

# 3D 多彩小镇等你来

邵阳日报讯 (记者谢冰) 小桥流水,瓜果丰收,黄澄澄的稻穗垂着沉甸甸的穗头……在罗塘村,一幅幅形象生动的田园风光3D壁画,引得市民纷纷前来参观拍照,成为邵阳的一个“网红打卡地”。

11月17日,大祥区雨溪街道罗塘村干净整洁的道路上走来了不少游客,他们都是来这里参观3D壁画的。家住大祥区的王女士是看到微信朋友圈有人在发3D壁画图片,她觉得很有意思,于是就趁着双休日带着家人过

来看看,还拍了不少照片。王女士说,在天气好的时候到乡村走走,非常的惬意,再加上这里的环境好,还有这么多3D壁画,是周末休闲观光的好地方。

目前,罗塘村的3D壁画共有37处,画面栩栩如生,颜色艳丽,反映的大多都是农村田园风光、村民从事生产及丰收时的场景。这些3D壁画分别画在湾屋塘道路两旁村民房屋的墙壁上,一栋栋多彩的民房让该村增添了不少文艺氛围。

据悉,该村接下来将进

一步搞好村里的园林绿化,建设步道、环形路、公厕,小广场等基础设施,完善沿线旅游标志牌的设立,让大家一进入罗塘村,就会有耳目一新的感觉。

近年来,大祥区雨溪街道罗塘村为做大做强乡村旅游,利用紧邻宝庆森林公园的天然优势,重点打造3D文化艺术小镇,大力发展特色乡村旅游,通过乡村旅游把农业、企业及乡村特色文化串联起来,围绕建设美丽乡村的总体规划,推动罗塘村脱贫致富奔小康。



▲房屋绘上3D画在罗塘村湾屋塘随处可见。

▶不少市民前来参观留影。



## 全国多地景区执行淡季票价

布达拉宫免费、黄龙降幅超五成

新华社电 (记者田虎) 进入11月后,又到了每年错峰出游的好时机,记者近日了解到,全国多地景区已开始陆续执行淡季票价政策,其中不少知名景区降价幅度甚至超过5成。

部分景区降幅超5成 黄龙淡季票价仅60元

在冬季逛景区,到底能省多少钱?记者经过统计发现,国内多家景区已陆续开始执行淡季票价,不少知名景区在11月的票价均有大幅下降,降幅最高者比旺季便宜超过50%。其中新疆喀纳斯、禾木和白哈巴的景区联票旺季票价230元,淡季票价100元,价格下降达57%;北京故宫旺季票价60元、淡季票价40元,价格下降达33%;苏州虎丘旺季门票80元、淡季门票60元,苏州拙政园旺季门票90元、淡季门票70元,价格下降均超过20%。

还有一些景区的淡季票价将从12月开始

陆续执行,比如敦煌莫高窟将从旺季票价的238元降为140元,黄龙景区将从旺季票价的170元降为60元。而对于游客的预订来说,记者查询发现,大多OTA均已将门票销售价格进行了更新,比如在携程门票的故宫页面,目前线上销售的门票已经全部响应了淡季票价。携程专家提醒,对于希望淡季出游的游客,可以先在网上进行查询,了解最新的淡季门票信息,然后提前选择在网上进行预订。

地方推优惠政策吸引游客 淡季逛景区还需注意开闭园时间

“光布达拉宫门票这一项,如果一家人一起去就能节省几百元。”对西藏向往已久的杨先生表示,在旅游淡季安排错峰游玩,不仅可以降低出游成本,而且可以避开人流高峰,旅游体验更好。

记者了解到,今年一些地方为了吸引更多游客淡季出游,也推出了包括门票减免在内的多项优惠措施。如西藏自治区在

2019年10月15日至2020年3月15日期间,实施第三轮“冬游西藏,共享地球第三极”优惠政策,除寺庙景区外,包括布达拉宫在内的全区国有3A级(含3A级)以上景区免费,国有3A级以下和非国有A级景区在淡季基础上价格减半。广西壮族自治区则在11月1日至12月31日期间,除广西以外的全国各省(自治区、直辖市)及香港、澳门、台湾地区游客凭本人居民身份证享受广西A级景区门票挂牌价5折优惠。

除了门票能省钱,淡季逛景区还有哪些需要注意?记者了解到,全国各地景区陆续执行淡季门票价格的同时,景区的开放游览时间也有不同程度的缩短。以西溪湿地国家公园为例,每年的11月-3月执行冬令时刻表,闭园时间为8:00-17:30,闭园时间较夏季提前了1小时。平遥古城内各景点10月10日-次年2月28日开放时间为8:00-17:30,较旺季8:00-18:30的开放时间同样缩短了1小时。

## 云雾氤氲九龙山

丁华

清晨,漫步于隆回岩口九龙山的山林之中。晨风习习,琼枝带露,茫茫大雾笼罩大地,似在天地间下着一场温柔到极致的雨。

没有到过九龙山,你也许从未想到,雾气原来也可以变幻出如此莫测的形态。

黎明时分,从九龙山脚下岩口的岩水河溯游而上,岚雾就在身边的河面上缥缈升腾。向岩口水库的山壁上抬头望去,蒸腾的雾气如同最柔软的轻纱,层叠着悬挂在突出的岩石之上,带着绿意的微风吹动着云雾的帷幔,将一方天地变成了瑶台的宫殿,让人忍不住想要御雾凌云,一探究竟。

正在踌躇神往间,眼前的雾气一角突然被风吹散,一条青黑色的盘山公路如同登天的云梯,若隐若现飘浮于云蒸霞蔚之中。循着那条悠长的盘山公路驱车而上,只是一个转角的光阴,天地竟突然变得清晰而明澈。身后缠绵无尽的雾气,在一个转瞬消失不见,路边的树、山间的岩、飞流的瀑布、苍翠的竹影、明艳的晨光、岩口的山水不期而遇地扑面而来,无比真实而华丽地在眼前展开丹青画卷。

然而还没等你习惯于这一念瑶台一念人间的变幻,一团牛奶般的云雾便又掠着道边的青草漫过来,仿佛融雪的春潮流动着,愈来愈散,愈来愈浓。前一刻还是分明天地,后一刻却是四顾苍茫。隆回九龙山的雾,便是如此直白果决,没有委婉迂回的起承转合,而是犹如造化的神来之笔,于有无间给人以无尽之遐想。

循着雾气的指引,登上山谷上方的坪地,岚霭突然从缠绵变幻为磅礴。浓雾漫过山巅,如同雄奇的瀑布从诸峰之间倾泻流动而下,一切都隐没在浓郁的雾色里,只有山林的边缘在浓雾的顶端浮动,好像在雪白的宣纸上渲染出一痕青黛。青山云气升腾的曼妙,映衬着大片竹海松涛的苍翠,与古老的岩石静谧相映。山川厚重,云雾游移,踏云海而望长空,古老的岩口在那一刻如雾里看花,悠远空灵,亦真亦幻。

没有到过九龙山,你也许从未想到,雾气原来也可以变幻出如此绚丽的色彩。

清晨的九龙山,岚雾是一片高洁清逸之白。然而也许是因为汲取了山间草木的灵气,九龙山的雾,即使是最简单的白,也白得那样生动而充满意趣,有时如袅袅的轻烟,有时如翻滚的波涛,有时如厚重的冰雪,有时如轻盈的羽衣,有时如同牛奶在水中散开丝丝纹路,有时如气流在草木林间缭绕飘荡。

阳光渐渐从云雾的背后透出炫目的光晕。九龙山的雾,如同被加上了层层滤镜,变幻成流光溢彩的云霓。山巅厚重的浓雾,与周边的云气一起,被朝霞染上了一抹绯红,随着云雾的流动,渐渐向远方晕染开来。岩水河上,蒙蒙的雾气在河道的远方荡漾着一抹幽蓝,越来越浓,渐渐与碧蓝的天空融为一体。

傍晚时分,九龙山的雾气随着夕阳西下的脚步,再次从河川山谷,从泉下林间聚拢而来。山顶的一团团青灰的云雾,浓得仿佛凝聚了雾渺所有的精华灵气,在落日的余晖照耀之下,像灿烂的皇冠放射着金光。雾生于晨为岚,聚于夕为霭。暮霭深深中,雾气被夕阳染成了一片温暖的橙色,和着远处的村舍与炊烟,聚散间,是人们忘却尘嚣的岁月,是这片山水生生不息的天荒地老。

## 迎着雪花去滑雪

吉林多地雪场开门迎客

11月17日,伴着漫天飞舞的雪花,长春滑雪场友靳欣拐着S弯从长春庙香山滑雪场的山坡上滑下。“太爽了,等了一年,终于‘开板’了!”靳欣说。

经历几轮降雪降温天气后,吉林省吉林市万科松花湖度假区滑雪场、吉林北大壶滑雪场、长春世茂莲花山滑雪场、长白山国际度假区滑雪场等多家滑雪场近日陆续开门迎客,新一年的冰雪旅游季拉开大幕。

笔者了解到,在2019—2020年雪季,吉林省各大滑雪场均有不同程度的提档升级。长春庙香山滑雪场比去年新增了一条初级雪道和两条高级雪道,目前滑雪场共有十条高山雪道。处于世界滑雪黄金纬度42—46度的长白山国际度假区滑雪场,每年有5个月的超长雪期,今年还打造升级近800平方米的“布迷冰雪乐园”,雪人DIY、雪滑梯、雪爬犁等也能让孩子们玩得尽兴。

每年冬季,到吉林省赏冰玩雪已成为众多海内外游客的选项之一,这也助推吉林省形成了冰雪休闲、温泉养生、冰雪观光、冰雪民俗四大旅游产品。

此外,吉林省一大批冰雪旅游节庆活动也将在年末陆续上演,包括主打雾凇旅游的吉林国际雾凇冰雪旅游节、主打渔猎文化的松原查干湖冬捕节、主打竞赛的长春瓦萨国际越野滑雪节等。全国滑雪联盟的十五家联盟成员还共同推出了全国滑雪场联盟“冰雪丝绸之路”联盟卡。(赵丹丹)

## 泡温泉又有好去处

欧阳德珍 梁戈

11月15日,“生态丹霞”邵阳市大湘西生态文化旅游精品线路暨崑山太阳谷生态园产品推介会在长城大酒店举行。会上,主办方介绍崑山太阳谷生态园将于下月中旬正式开放温泉,将为邵阳新增一个泡温泉的好地方。

湖南崑山太阳谷生态园,位于崑山风景名胜区内,是集精品民宿、养生温泉、水上乐园、休闲餐饮、森林康养、农耕体验、萌宠乐园、户外婚礼、农耕体验、花草观赏、土特产采摘为一体的生态旅游接待中心。旅游基地的养生温泉,水温度达到50度,日出水量达300吨,水中含有丰富矿物质,是目前国内高品质的温泉之一,项目内已经建成室内水疗区、室外温泉区和水上乐园,共61个温泉浴池,可同时容纳350人。

泡温泉可以缓解疲劳、提高身体的免疫力,特别是寒冷的冬天,泡温泉十分有利于人的身体健康。太阳谷不仅温泉水质独特,而且整个项目将古朴自然、雅致时尚的元素完美融合,把设计艺术与崑山的自然景观完美嫁接,让农耕文明的景象与时尚设计理念融合在一起,将温泉水疗和康体健身融为一体。专门为儿童设计的温泉水上乐园,由海盗船水寨、南瓜池、点心池、茶杯池、花车池、无边际泳池等组成,将人们熟悉的童话故事场景再现,让游客仿佛进入到了童话世界之中。游客既可享受到泡温泉的惬意,又可以感受到欣赏山水风光的喜悦。



▲海盗船温泉泳池。

